

以实际行动推动网信事业高质量发展

——习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示凝聚奋进力量

习近平总书记近日对网络安全和信息化工作作出重要指示。7月14日至15日，全国网络安全和信息化工作会议在京召开，会上传达了习近平总书记重要指示。与会人士和社会各界结合实际，深入学习领会。

大家表示，要以习近平总书记关于网络强国的重要思想为根本遵循，切实肩负起新时代新征程使命任务，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

鼓舞人心：我国网信事业取得重大成就

习近平总书记在重要指示中强调“党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就”，广大干部群众对此感同身受。

“我国网信事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想科学指引。”现场聆听了习近平总书记的重要指示，中央网信办政策研究局副局长李志高倍感振奋，“我们将进一步学深悟透习近平总书记关于网络强国的重要思想，不断深化对这一重要思想的学习研究和宣传阐释，开展好网信领域理论研究、政策研究、调查研究等工作，以学习成效和实际行动为网信事业高质量发展贡献力量。”

中国网信事业发展的成就，举世瞩目。正如习近平总书记在重要指示中指出的，网络空间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影响力明显增强。

“新时代以来，我国推动构建网络空间命运共同体，积极参与全球互联网治理，关于全球互联网发展治理的一系列中国理念、中国主张、中国方案赢得更多认同和支持。”复旦大学网络空间国际治理研究基地主任沈逸说，各国在网络空间休戚与共，要坚持构建网络空间命运共同体，携手迈向更加美好的“数字未来”。

通过新闻报道学习了习近平总书记重要指示，贵州省黔西市花溪彝族苗族乡花溪小学校长陈安贵对“网络强国建设迈出新步伐”深有体会。

“这些年，得益于网络基础设施的完善和数字教育的推广，我们这所山村小学实现了数字教育全覆盖，教育水平逐步提升。借助数字教育平台，学生们不出村也能享受优质教学资源。”陈安贵相信，随着信息技术的不断发展，数字教育将进一步促进城乡教育均衡发展，点亮更多山村孩子的梦想。

指引方向：为新时代新征程网信事业发展提供根本遵循

习近平总书记在重要指示中提出网信工作“举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发

展、谋合作图共赢”的使命任务，明确“十个坚持”重要原则，为新时代新征程做好网信工作提供了根本遵循。

“五个方面使命任务和‘十个坚持’重要原则，把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度，为我们开展网络社会组织工作指明了前进方向。”现场参会的中国网络社会组织联合会秘书长赵晖感到重任在肩。

“网络社会组织因网而生、因网而兴，我们将充分发挥网络社会组织的桥梁纽带作用，坚持党管互联网，强化政治引领和行业自律，引导网络社会组织和会员单位履行社会责任，持续推动互联网行业规范健康发展。”她说。

盛夏时节，古都南京涌动创新热潮。学习了习近平总书记的重要指示精神，紫金山实验室未来网络研究中心主任黄韬表示：“我们的团队一直以实现网络自主可控为科研攻关的方向，这也是实现网络安全的一个重要保障。”

面向网络通信与安全领域国家重大战略需求开展前瞻性、基础性研究，紫金山实验室在未来网络、网络安全等领域取得一系列技术成果。“我们将力争突破一批新的原创性、颠覆性关键技术，不断完善未来网络技术体系，推动我国自主可控未来网络产业生态构建，为筑牢国家网络安全屏障、实现高水平科技自立自强贡献力量。”黄韬说。

“总书记强调‘举旗帜聚民心’，这让我对今后的工作方向更加明晰。”湖南洞口县融媒体中心主任唐盛说，近年来，他们立足传统媒体、发展新兴媒体，推出的不

少融媒体产品受到当地百姓好评。

唐盛表示，将继续努力以群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传党的声音，以更多有创新、接地气的融媒体产品，让党的创新理论更好“飞入寻常百姓家”。

担当尽责：为网络强国建设贡献力量

习近平总书记强调，新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。

“嘉兴乌镇是世界互联网大会永久举办地，做好网信工作意义尤为重大。”浙江省嘉兴市委书记陈伟说，“总书记要求各级党委（党组）要加强组织领导、强化统筹协调，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处。我们将进一步完善市委网信委统一领导、网信部门牵头抓总、网信委成员单位各司其职的‘大网信’工作格局，形成推进网信事业高质量发展的强大合力。”

“各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当作为，善于开拓创新，敢于斗争亮剑，甘于拼搏奉献”，习近平总书记的重要指示让天津市红桥区网信办主任张会群倍感责任重大。

张会群表示，将通过抓实“党建引领 实干担当”重点任务，运用好红桥“网信学院”网上网下双线课堂，进一步提升网信干部管网、用网、治网水平，努力建设忠诚干净担当的网信工作队伍，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。在西安交通大学信息与通信工程学院电磁与信息技术研究所里，博士生南秦和团队师生正在开展相关研究工作。

“习近平总书记强调坚持发挥信息化驱动引领作用，而核心技术正是信息化发展的基石。目前，我国多物理场仿真软件快速发展，但与国际先进水平仍有差距。我将和团队继续积极开展相关研究，努力开发自主可控的核心算法，为推动信息技术发展、建设网络强国贡献青春力量。”南秦说。

（新华社北京7月16日电 新华社记者）

丁薛祥在调研迎峰度夏能源电力安全保供工作时强调 压紧压实责任 落实落细工作 全力保障能源电力供应安全稳定

新华社北京7月15日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥15日到华能集团有限公司、国家电网有限公司调研并主持召开座谈会，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，研究进一步做好迎峰度夏能源电力安全保供工作。

丁薛祥表示，能源电力是经济社会稳定运行的基础保障，关系国计民生、千家万户。当前正处在迎峰度夏关键时刻，要进一步提高思想认识，以“时时放心不下”的责任感做好能源电力安全保供工作。要按照党中央的部署要求，切实把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中形成的学习、调研成果，转化为解决能源保障难题、做好迎峰度夏能源电力安全保供工作的实际成效。

丁薛祥强调，要紧盯重点区域、重点时段、重点领

域，加大电力保供力度，加强统一调度管理，坚决杜绝拉闸限电。着力保障能源电力稳定供给，持续抓好电煤保供稳价，提升发电能力，已投产机组应发尽发，加快在建机组投产进度。加强电力需求侧管理，运用市场化方式引导各类用户错峰用电，确保民生及重要用户用电不受影响。深入开展安全生产隐患排查治理，牢牢守住安全生产底线。压紧压实责任，落实落细工作，加强协调联动，全力保障迎峰度夏能源电力供应安全稳定。

座谈会上，丁薛祥前往华能监管中心了解企业能源生产保供情况，到国家电力调度控制中心了解电网调度运行、电力供应保障等情况。

中央主题教育领导小组有关成员、主题教育中央第五十一督导组负责同志参加相关调研。



引汉济渭工程实现先期通水 长江黄河在关中大地“握手”

本报北京7月16日电（记者李晓晴）记者从水利部获悉：国家重大水利工程——引汉济渭工程成功实现先期通水。本次通水从引汉济渭南线供水能力5亿立方米的三河口水库取水，经过秦岭输水隧洞，自流12个小时进入黄

池沟配水枢纽，并通过黑河供水连通洞进入黑河金盆水库西安供水管线，实现向西安先期供水。先期通水标志着引汉济渭工程取得决定性成功，实现了长江和黄河在关中大地“握手”。

河两大流域，从陕南汉江流域调水至关中渭河流域，将有助于解决西安、咸阳、渭南、杨凌等关中地区城市的生活与工业用水需求，受水区域总面积1.4万平方公里，受益人口1411万。

引汉济渭工程地跨长江、黄河两大流域，从陕南汉江流域调水至关中渭河流域，将有助于解决西安、咸阳、渭南、杨凌等关中地区城市的生活与工业用水需求，受水区域总面积1.4万平方公里，受益人口1411万。

新华社记者 邵瑞璜

第二架 C919 来了

与首架机搭档执飞沪蓉快线

据新华社上海7月16日电（记者王辰阳、贾远琨）东航16日在上海正式接收第二架国产C919大型客机。当天上午10时，飞机从上海浦东国际机场调机飞往上海虹桥国际机场，正式“入列”东航机队。

此次东航接收的C919大型客机为东航首批采购5架C919客机中的第二架，客舱布局与首架机保持一致。7月14日，民航华东地区管理局向东航颁发第二架C919飞机的国籍登记证、适航证、无线电台许可证，标

志着该飞机已具备商业运营资质，符合民航规章的适航要求。根据东航的规划，第二架C919将与首架机搭档，首先投入东航“上海虹桥—成都天府”空中快线，后续将逐步拓展更多航线。

东航于2022年12月9日正式接收C919的全球首架交付机，2023年5月28日，东航完成C919首个商业航班的往返飞行。截至7月12日，首架C919共执行87班次商业航班，平均客座率近80%。



为应对即将登陆的今年第4号台风“泰利”，海南省琼海市潭门港大批渔船停靠港湾。 蒙钟德摄（人民视觉）

国际狙击手射击竞赛落幕

本报乌鲁木齐电（记者陈劲松）“锋刃-2023”国际狙击手射击竞赛近日在新疆乌鲁木齐武警某训练基地落幕。

此次竞赛坚持实战与竞技相结合，共设置4类12个课目，其中水上狙击、综合战斗狙击等都带有明显的实战背景。为期3天的竞赛中，白俄罗斯、巴基斯坦、科威特、南非、多米

尼加等18个国家的近40个狙击小组，以及中国人民解放军陆军、海军、空军和武警部队及公安特警的7个狙击小组进行了激烈角逐。

“锋刃”国际狙击手射击竞赛，是武警部队开展实战化训练和国际军事合作的重要品牌，前两届分别于2016年、2018年在北京举办。

美国“去风险”给世界带来更多风险

■ 邱海峰

经中美双方商定，美国财长耶伦于7月6日至9日访华。中国财政部相关负责人就耶伦访华答媒体询问，强调中美经贸关系的本质是互利共赢，贸易战、“脱钩断链”没有赢家。

一段时间以来，美国大肆鼓吹“脱钩断链”，推动所谓“友岸外包”“近岸外包”，寻求供应链“去中国化”。这些行径，人为割裂全球产业链供应链，严重破坏市场规则和国际经贸秩序，受到国际社会广泛批评。德国伊弗经济研究所报告指出，美方做法给德国带来“去工业化”威胁。阿根廷智库机构“发展研究中心”主任加夫列尔·巴尔博认为，美国惯于利用其全球霸权地位攫取利益，罔顾其他国家利益的影响。英国《金融时报》社论说，美国政府想要一个全球化的世界，“那将会是一个更加黑暗、相对更贫穷的世界”。

最近，一些美国政客玩起新把戏，在各大国际场合极力宣称：不寻求对华“脱钩”，而是聚焦“去风险”。难道美国认识到了“脱钩断链”对世界经济的危害，要痛改前非？显然不是。他们正试图给自己的话语穿上新马甲，以“去风险”之说寻求话语上的主动权，减少各方批评压力，甚至把中国与“风险”划上等号，蒙蔽国际社会，诱拉盟友进一步对华“脱钩断链”。

这一“话语陷阱”具有迷惑性、欺骗性。德国《明镜》周刊认为，“去风险”听起来比“脱钩”更温和，是一个漂亮的口号，

但会制造更多风险。新加坡副总理黄循财指出，有关针对中国“去风险”的声音，会导致更加碎片化和“脱钩”的世界经济，“一个碎片化的全球经济会把世界分裂为相互竞争的集团”。国际货币基金组织警告，如果全球经济陷入严重碎片化，总体经济产出可能萎缩多达7%；若加上技术“脱钩”，一些国家的损失可能高达国内生产总值的12%。

美国《外交事务》杂志直言：美国力推“去风险”，实际上是要限制中国在关系国家安全的战略领域的的能力，限制中国在关键原材料及其加工上的地位，限制中国在世界范围内的影响。这从美国最近的所作所为就能看到：继续推进“中国竞争法案2.0”，以加强出口管制和限制美国对华投资，阻止中国获得先进技术；召开“印太经济框架”部长级会议，大搞排他性经贸小圈子；胁迫拉拢荷兰将部分光刻机等半导体相关产品纳入出口管制……美国费尽心机搞“技术封锁”、构筑“小院高墙”，推行“更加精细化的脱钩”。

无论如何包装，谎言就是谎言。欧洲外交关系协会6月初公布的一份最新民调显示，来自11个欧盟国家的大多数受访者不认同欧盟推行“去风险”政策。法国总统马克龙表示，欧中双方应共同努力，不落入“脱钩断链”陷阱。匈牙利外长西雅尔多指出，欧洲国家对华认知应该更客观，欧洲执意寻求对华“脱钩”或者“去风险”，无异于“自寻短见”。各方逐渐认识到，所谓“降依赖”“去风险”，本质上是把经贸问题政治化、意识形态化。

相较于美国制造风险，来看看中国为世界经济增长带来了什么：2013年到2021年，中国对世界经济增长平均贡献率超过七国集团总和。国际货币基金组织预测，2023年中国对全球经济增长的贡献率约为1/3，是全球增长的一大亮点。世贸组织最新报告将今年全球货物贸易量增速预期上调，认为中国是“关键因素”。今天的中国是140多个国家和地区的贸易伙伴，每天有3.2亿美元中国直接投资走向世界，每月有3000多家外资企业落户中国；今天的中国拥有14亿多人口以及全球规模最大、最具成长性的中等收入群体，超大规模市场蕴含巨大潜力。英国48家集团俱乐部副主席基思·贝内特直言，中国是机遇而非风险。特斯拉首席执行官埃隆·马斯克表示反对“脱钩断链”，愿继续拓展在华业务，共享中国发展机遇。

事实很明了，中国发展给世界经济带来机遇，而美国才是世界经济最大的风险源头。醉心于扯谎造谣的某些美国政客清醒了，抹黑中国、给中国贴标签、鼓噪“去中国化”不仅解决不了美国自身的问题，还会反噬自身，拖累世界经济发展，到头来终被世人所唾弃。

（作者为本报评论员）

